

Εθελοντισμός



ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΟΡΦΑΝΙΔΟΥ

Β'2

7^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Τι είναι Εθελοντισμός;



Ο εθελοντισμός είναι μια πρακτική που αφορά την εθελοντική παροχή υπηρεσιών, χωρίς την προσδοκία υλικής ανταμοιβής. Αυτό σημαίνει ότι οι άνθρωποι επιλέγουν να διαθέσουν τον χρόνο και τις δεξιότητές τους για να βοηθήσουν τους άλλους ή να συμβάλουν στην κοινωνία, χωρίς να περιμένουν χρηματική ανταμοιβή.

Ο εθελοντισμός μπορεί να περιλαμβάνει διάφορες δραστηριότητες, από την παροχή βοήθειας σε ανθρώπους που την χρειάζονται, μέχρι την προσφορά υλικών αγαθών σε καταστάσεις ανάγκης. Ο στόχος του εθελοντή είναι να βελτιώσει την κατάσταση σε διάφορους τομείς της κοινωνίας, όπως η κοινωνική δικαιοσύνη, η οικονομία, το περιβάλλον, ο αθλητισμός, η εκπαίδευση και άλλα.

Παρόλο που ο εθελοντισμός συχνά συνδέεται με την έλλειψη υλικής ανταμοιβής, υπάρχει μια συζήτηση για το αν οι εθελοντές πρέπει να λαμβάνουν κάποια μορφή ανταμοιβής. Κάποιοι πιστεύουν ότι η ανταμοιβή μπορεί να είναι έμμεση, όπως η παροχή δωρεάν διαμονής, διατροφής ή άλλων παροχών που μπορούν να βοηθήσουν τον εθελοντή.

Τέλος, ο εθελοντισμός μπορεί να χωριστεί σε δύο κατηγορίες: τον επίσημο και τον ανεπίσημο. Ο επίσημος εθελοντισμός αφορά την προσφορά υπηρεσιών σε οργανώσεις, ενώ ο ανεπίσημος εθελοντισμός αφορά την προσωπική προσφορά βοήθειας σε καθημερινές καταστάσεις.

Ο Ερυθρός Σταυρός



Ο Ερυθρός Σταυρός είναι ένα από τα πιο σημαντικά και ενεργά εθελοντικά σωματεία στις μέρες μας. Έχει πραγματοποιήσει και συνεχίζει να πραγματοποιεί ενέργειες, πολύτιμες για τους συνανθρώπους μας που βρίσκονται σε ανάγκη.

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός ιδρύθηκε στις 10 Ιουνίου 1877, με πρωτοβουλία της βασίλισσας Όλγας. Από τη στιγμή της ίδρυσής του αναγνωρίστηκε από τη Διεθνή Επιτροπή Ερυθρού Σταυρού και σήμερα αποτελεί μέρος της «οικογένειας» του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου. Στη μακρά πορεία του παραμένει σταθερά αφοσιωμένος στις διεθνείς ανθρωπιστικές αρχές και στην αλληλέγγυα εθελοντική προσφορά βοήθειας προς τον συνάνθρωπο.

Επίσης ο Ερυθρός Σταυρός πραγματοποιεί και αρκετά μαθήματα για ανθρώπους με διάθεση να βοηθήσουν. Για παράδειγμα έχει πραγματοποιήσει αρκετά σεμινάρια πρώτων βοηθειών για σκύλους καθώς όμως και προγράμματα πρώτων βοηθειών ψυχικής υγείας.

Η συμβολή του Ερυθρού Σταυρού στον πόλεμο



Η ιστορία του Ερυθρού Σταυρού ξεκινά με τη Μάχη του Σολφερίνο το 1859, όπου οι Γάλλοι νίκησαν τους Αυστριακούς. Ο Ζαν Ανρί Ντυνάν, ένας ελβετός επιχειρηματίας που παρακολούθησε τη μάχη, οργάνωσε ένα δίκτυο βοήθειας για τους τραυματίες. Μετά τη μάχη, γράφει ένα βιβλίο όπου προτείνει την ιδέα της ουδετερότητας των τραυματιών κατά τη διάρκεια του πολέμου.

Το 1863, ο Ντυνάν και άλλοι τέσσερις πολίτες της Γενεύης ιδρύουν τη Διεθνή Επιτροπή για τη Βοήθεια των Τραυματιών. Το 1864, με πρωτοβουλία της Ελβετίας, διοργανώνεται μια διεθνής διπλωματική διάσκεψη και υπογράφεται η Σύμβαση της Γενεύης, που αναγνωρίζει τον ρόλο του Ερυθρού Σταυρού και την προστασία των τραυματιών σε πολεμικές συγκρούσεις. Οι αρχές της Σύμβασης επεκτάθηκαν αργότερα σε διάφορες κατηγορίες τραυματιών.

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός (εικόνες)



Ελληνικός
Ερυθρός Σταυρός



Πηγές



- *el.wikipedia.org*
- *http://www.redcross.gr/*
- *www.notospres.gr*